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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNkHWA SERVICE_ i

TRIBUNAL PESHAWAR CAMP COURT DERA ISMAIL KHAN

Service Appeal No.

HabiburRehman

•O

/ 2022

Versus Govt, of KPK etc
INDEX

S. No. Particulars of documents Annexure Page
Grciiicitln of HOrvIciu MpiJaiU'wllh
affidavit ____________

Iff sew/ce
Copies of complaint, charge 
sheet, statement of allegation 
and its reply

•*«

i.
Ato-A/^

2.

P-ld'fo

Copies of the questioner and
reply

!3. B
:■

4. Copy of the inquiry report

Copy of the impugned order 
No. 151

C

5. D
23

Copy of the departmental 
appeal with postal receipt

6. E

7. Vakalatnama t •

Dated:.^/12/2022

Humble; Appellant

HabiburRehman
Through Counsel

S^ieikh IftikharulHaq 
Advocate Supreme Court
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MEORE-THE KHYBER PAKHTUfiKHWA sepVTrp

TRIBUNAL PESHAWAR CAMP rnilPT ni=RA TSMATI IfHaM
j

Service Appeal1
/ 2022.

I ■'

HabiburRehmanson of Allah Dad r/o KotKhadak Tehsll & 

District Tank. Presently serving as Forest Guard in the 

incumbency of Sub Division Tank.CesI# 0346-9499097
\

(PETITIONER)
VERSUS

1. Government of Khyber Pakhtunkhwa through Secretary 

Forest, Peshawar.

2. Conservative Forest Department, Khyber PakhtunkhwaShami 
Road, Peshawar.

3. Divisional Forest Officer, Forest Department Dera Ismail 
Khan.

'J'-
4. SubDivisional Forest Officer, Forest Department Tank, f

I '
1 (RESPONDENTS)

[

SERVICE APPEAL U/S 4 OF KHYBER PAKHTUNKHWA 

SERVICE TRIBUNAL ACT, 1974.

Prayer:

On acceptance of instant service appeal the impugned 

order No. 151 dated 22/06/2022 Enst: No. 10879-82
communicated to the appellant on 11/08/2022 may 

graciously be set aside and the appellate authority's 

order (if any) as not conveyed to the appellant up till 

issued on the back of the eippellant 

/ departmental representation of the appellant
on the

may
graciously be set aside and the appellant be exonerated
from the charges/penalties leveled against him.

!



'ar-sr^
Respectfully Sheweth;

Appellant humbly submits and requests as under:*

1. That the appellant is a permanent resident village District 
Tank and was appointed in the Forest Department Tank as 

Forest Guard on 11/09/2007. In this regard service record of 
appellant is annexed as Anncxur^-a

2. That actually one Miram Shah, being brother in law 

appellant having
of the 

shape ofpersonal grudges In 

famlly/domestic dispute, submitted a complaint against the 

appellant and thus, during the performance of duties the
appellant received charge sheet/statement of allegation 

the baseless allegation that the appcilan; is running private 

clinic, misbehave the higher authorities, d,3mage report which
has been misplaced, involved in politics, the detail of which is 

available in

with

the^statement of allegation and the appellant duly 

replied and squifc-eily denied the aforesaid allegations. Copies 

of complaint, charge sheet, statement of allegation 

reply are annexed as Annexure-^to __.
and its

3. That thereafter the respondents handed

which was also properly replied by the appellant. Copies of 
the questioner and reply are annexed as Annexure-

over questioner

B.

4. That thereafter the respondents through alleged 

report, although the inquiry report does not 
ambit of inquiry report as per ESTA Code recommended 

stoppage of two annual increment without Cumulative 

effecton account of misconduct and inefficiency. Copy of the 

inquiry report is annexed as Annexur^-f!

inquiry.. 
come with in

5. That after the satisfactory replications as the allegations 
against the appellant were honestly speaking^ due to family
dispute and acts and omissions of the authorify of their 

the appellant was assured that 
employee, dutiful and punctual 
independent complaint against appellant, hence, appellant be 

exonerated from the charges leveled against him but

own,
you appellant deadly honest
person and there is no any

on
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I
11/08/2022 the respondents/authority handed over (L(jW5) the 

impugned order No. 151 dated 22/06/2022 along with other 

orders which has been questioned in this august Tribunal 

through separate appeal. Copy of the Impugned order
151 is annexed as Annexur<»-D

6. That after receiving the impugned order on 11/08/2022, the 

appellant filed a departmental appeal on 31/08/2022 which 

not responded by the respondents up-till now. Copy of 
the departmental appeal with postal receipt is annexed as
Annexure-E.

No.

was

7. That the appellant after submitting the departmental appeal 
well within time, hence, the instant service is being filed
within time after stipulated period, inter alia, on the following 

grounds.

GROUNDS: -

A. That, the impugned order No. 151 dated 22/06/2022ls 

against law, facts and circumstances of the case and' are 

liable-to be set aside.

B. That the impugned order is also against the principle of 

service rules and policy.

C. That the alleged inquiry report is not incumbency of ESTA 

Code because the appellant had been punished within 

aforesaid inquiry, hence, gross violation of law have been 

done.

D. That the impugned order is also not sustainable in the eyes 

of law because no regular Inquiry under the E&D Rules 

2011 and under the ESTA Code had been conducted thus, 
the allegations as alleged against the appellant has no 

footings whatsoever especially against the appellant and 

on the basis of ulterior motives and due to the 

grudges of the complainant with the appellant due to 

family dispute and the appellant had been made victim of 

the allegations although the appellant has no relevancy

personal
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i T

whatsoever with the baseless allegations. Moreover, the 

appellant had not been given an opportunity of hearing, 

producing of witnesses'during inquiry, cross examination 

of tha wItnosMS, especially th(! complainant, hencp, the
Whole proceedings have been done in slipshod manner and 

not sustainable in the eyes of law.

E. That the acts and omissions of the respondents/authority 

are against the principle of law, service acts & rules, and 

also against the natural justice.
1 i

F. That counsel for the appellant may please be allowed to 

raise additional grounds at the time of arguments.

t

\

.0
1

0

3

It is therefore humbly prayed thatthe Instant service 

appeal may kindly be accepted as prayed for in the 

headnote and contents of appeal. !
f

Any other appropriate relief, which this Honourable
■I I V . •

Court deems fit in the circumstances of 

also be granted to the petitioner.

1

case,' may
i

t

i

Dated: {^^12/2022i

r

Mumble Appellant :

HabikiFRelu
Through Counsel

man
I

I

IftikharulHaq 
Advocate Supreme Court
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TRIBUNAL PESHAWAR CAMP COURT DERA TSMATL IfHAN

Service Appeal No. / 2022
I ;

'•,Si
HabiburRehman Versus Govt, of KPKetc \'*1m

I..1 (
I

S

SERVICE APPEAL'4

;

CERTIFICATE

Certified that no service appeal on the subject has earlier been filed 

before this Hon'bleTribunal.
!

Appellant
Through Counsel 'N

p> - < •
AFFIDAVIT;

I, HabiburRehmanson of Allah Dad r/o KotKhadak Tehsil & 

District Tank,the appellant,do hereby solemnly affirm and declare 

on Oath that contents of the service appeal are true and correct to
the best of our knowledge and belief; and nothing has been(
deliberately concealed from this Hon'bleTribunal.

f

Dated: 2o /12/2022

DEPONENT

CNIC# /ZZo-f- gtf »
J

Identified by Counsel

I
A

\
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i-:OUlJlIM.[J0._2^V__DATi:DD.I.I<HA'nHE_i5r./9^^^2i|lSSUEO k \

tlY MR. bULEMAi;l KHAN DIVISIONAL FOREST OFFICER, D LKHAN FORESJ OlV^lpN /V
nil dalcd 23/06/2010 tiassiibnliUcd report of ^ 

Mirnin Shah Forest Guard I/C Block Officer Tank Block wherein he'hns reported tfcal Mr, labib-ui-
(orei;l niinid ir. funning privalo clinic nl vilingc Iroi I'hnflnk luimil & tl slrici filnk'iAili cnr llnuoutily 

willliiity fib:}(!iiMiuni odicuii duties, cnsualiy corning to Sub Divisional Foresl Office nlTan'k and misbehave 
- wiih the olhcr lotesi officials and go back. He atsc 'cported that Mr. HahjtMrr:Rehmari Forest. Guard is 

iiwolvoO ill iinibbiiig of procious governincnl land of pabaia Rcsuniod land and r.'-.livdly involved in Ihe inal 
piacticcs and ffionclly dealing wilh land grabbers & g-j ding them for agitation against t le.Fo est h Revenue 
•siali who are dei.iarcating iho said Government land h r:romin<j probloms lor dopi-iriinar'iU |

: ” I’l't ■
apprehended doublJ pagesiof damage report No.

■JIU dated 17/03/2019 and when he was asked to produce damage report book fcr ct tici ing. Mi. Habib- 
nr-Ut'fiimiii (oresi giinrd denied to produce damage repoitbook and concocted.drama anij’have reporlec 
! la! Ihe damage report Ixxik bas been misplaced and a^so threatened the block officer. ] v .

!

The SDFO Tank vide endorsement leller No.
^ •
/ y

¥ If

t: I ri

The SOFO Tarrk also reported that ,Vr. Hbib-ur-Rehmnn Forest Guard is actively involved

*

^ Mr. Habib-ur-Retiman Forest Guard-wns dvect^d.vide Ihi^ office ir-iim No, 9^32/G cla''’(f
■ "" ......................... I'" •nhhillbil riiply h. Ihu

*■ ................. . I l/lin/,(l||| 1,1,1 t|„> Wli . iml lMlllilla.:linV
r

i

! s
......................ilieiofore in order to pioperlv probe ir lo tie mnlier and'in exWdi.o if b iw

ii m III.' Miln II (ii) ni Hut Kliyliin I’.iKliliiiiKhw-'i r,nvi'iitmnil |•,n|y;|j||'l il'fiii'iuncy A’l.iii,r:i|.||,i.,1 F<ulii

,11 of iiv aforesaid rules and submit lindogs within ihi- j.tipuialed period 1 ' ' ■ ' ■

I'l'. vnsli)d in

. sA. 1
T;i

'.hi'cilltlll 't\fhlll} 

iHVIMONAt. rORrsT OFFICER 
niKIIAMIORLS I IJIVlCtON 
, _ D.l KHAN

• n-’ //7^)

! ^ • I .I I

!

i'-'I
t

.i'.
, k. A . ^'‘^h’/fLirinforinalioit and further neccss3i7 action is fciwarded to-- '

«.,,.,,,on r„,?cS.d her.Lir “a,9eJ:Shea. a S,a,omen,
"eres5ai7 ociion win, relerence lo his tellerhie/atovo Ho is mminalcO

.Mlcpaiii icnlaliopronontative lor prosecuting the instant case ^ .'‘u
3 Hoad Clerk/Accountant O.I.Khan Forest Division ) 1

I I
I

D! '1DIVIGIONAI. FOREST OITTCER 
O.I.KKAN FOREST DIVISION 

D.l KHAN
c:£f'- I

/- N
\\

-\AjAAau// (v V,'.W 1 >1 » I

\
■ f

/ •
• ,*►
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I. Siileniciri Khan, Divisional Foresl OHicer 0.1.Khan Porasl Oivisloi'l as COn,,. ,,, . .
P.ikliluiikliwii G'ovuriKimnl Survanls (Eflicionc.y & Diacipiino) Rulos ?01.li. ciif ht}|i|by'S0rvo'yoU| Mr. hnbih 
ur-Rehman Forest Guard {DPS-8) in charge Oabara Resumed land^ Kdur Mrt^a oad side beat Charges 

Ictllows: | ' ^i
Hull you while posted as in churyi-; Dabara Kosunj^od land.^.anc. <^ur Mitrlaza mod boats

rank Foiesl Suti Division {D.I.Khan Forest Division) committed following’ rregiilaji os';
• • I I ' •

1. That SOFO Tank vide endorsement letter dated 23/06/201,9 submi led 'report of Mr. Miram Shah 
Toruat Guard 1/6 Block Officer Tank Block wherom ho reported that you are’njnning private clinic at 
village kol Khadak tehsll & district Tank and aro contlnuously / willfully ^b^enl from official duties 
cnsiially coming to Sub Divisional Forest. Office at Tan|r8 and. misbohavel with the ^othen forest 
ollicials and go back. He. also reporfed that you _.are invdtyjd.ini gr^bbii|g i precious gdvernoionl 
land of Oabara Resumed land and actively involved in thepa' practice^ and friendly dealing; with 
l-"n(l grabbers & guiding them for agitation against the Forest & Revenue sjaff during demarcating 
the said Government land & creating problems for department.

4
I

1 Hkii
1 tl'l, I

.1

»/rI

>

*
t

I •

t

2. That SOFO Tank further reported that he apprehended double pages ofidamage report No. 27/15 
daled 17/03/2019 and when you were asked to produce damage, report book for checking.- you 
denied to produce damage report .book and concocted drama and hhve reported ttial the daniage 
fO|iori book has beeh misplaced and also threatened the block officer) I

I• (
I * »

t1 111.It CDt-O Tank also rei'ioilod Ifuil you aio activtiy Involved In |hi ipijdilics and are iinfii for
government duly due to the reason that in your p.-escnce it.is fc-areo rihai government night 
Gusiainod ir.-eparable fosses f . - i i ! '

' ii i"
By ren-ron ol the above you appear to be guilty of (i) !N-EFF1CIENCY {ii|} MISCONDUCT and (iii) 
CORRUPTION under Rule 3 of Khyber Pakhtunkhwa Government ServanlifEfficiency and Discipline) 
Rule- 2011 and have rendered your-self liable to all / any of the penalties .spkifed in Rules 4 of the nii^
ibid. '• f::r‘ ■ _

I

t

i.U,
!A rtaiDiiioMi of nlltignlions Is oncioueO ■ I »

f.\
1 I OivisiorKof;^ Officer 

, , ; p.I.Kh'anlForest Division 
., ‘ (Combetenl Authority) -

I V ^ j »

(

»*
)■ ’ I• 1«I * 1 4*•
if 4 *4

(

It \ * • \
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.DISCIPLINARY ACTION

(

Govcrn.ncnl Scrvanis (Edicieiicy S Discipline) Rules, 2011, do herebyisep/e hfni‘a$; '' ^
if I T I

statement .OF ALLEGATIONS , •

Hiai he while posted as in-charge Dabara Resumed land and Kaur 
ouU Divisinii) commiltud following Inogiilarllioa; I

/ /

f -

Glows.}
n ■ -I' ;

-I

[riilMurtoza foa| iSicJoteats (Tank Forest jI

I 1 II . I
(=-».»-ss Er.r

iITm 4k ..d is cdlkk..o«!;V /
Will Iilly .^SQIII (lom official tlullcs, ho Is casually coming [o:8ub Divisloilal Forest Office at 'hnk
t-hbih ur^rman*^ Other forest offiaals and go back..1/(1: Block Officer also reportedThat'wr.:s-:ss:.fs

2- Thai GDf-0 '

1. Thai GOTO Tank vido

when Hnhih 17/03/2019 and

repon book l-as been rrasplaoed and also Ihrealened ,he block olHcer, > ' ®
■1»

Ml
•T That GDI-O Vpolil,... .,„d '""I Guard'i,i aclivoly involved in II,o

iove:,::;;:';::r^Ls:^abXS^'"""

■I. For 1M(}

I t, J
I 1

ulds'a,,,So D l'Z7F,frnsi"^' TMf'Ani,n- ■

(.i,,.ss.s“srrksr,;s'^j ■ I '.1,

5. The enquiry Officer shall, accordance wilh the 
- ‘npporliinily nf honrinn lo Ihu accutuKi. rnCiiMl il-; 

roceipl ol this ordei

r
provision of Ifie ibio'/Sles, provide reasonable

__  ^ '■ "Ud r,-,nko. v/ithiillhlfty (30) dnyi. of linrGcommendations against the accused i “ ^IMi\ » :V 1F. 'I ho '■■ninod nnd SDFO, Tnnk (doptiiiniutii!!i ro 
(proceedings on the date, tiiin,« -.„,i , r ., fOproso|iioilvo / pioseciilor) shall loin i'k; 

time and place fixed by ihe Enquiry Officer.. ■ jiT >' f
■I

1 •
!|\

DivisiOiia^Gs 
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Av\k !'
'ITie yorthy Divisional Forest Ol'ficer 
D.I^han Forest Division ;

^^I.Khan '

CHARGE SHEET - IWOUIRy THF.RF.nF Af-.ATmcg
REHMAN FOREST GU ARD now respondent ' j

1 »

‘f
r

SUBJECT:

I’luciae ryfci ta yoiii’ niricu’ ttujimj l-Jo.M/WMwTiI m,a^0;U,x 171/DK dateroVlirsK^K^^^
^.3/10/20.11) delivered at lank on 01/11/2011).

The Respondent, amongst other grounds, respectfully submits as follows; 
ojlice order No. 24 dated 17/10/2019, hence' die leu'eJ'i" dTted'^'B/lO/Toiy i^nQrta’Irioo'keii

The charge sheet is without 
accusing supportive record if any.

metT:o of allegations which ii term is witho j;
•I ,

'*1. .

' I

Tank and the allGf cd absence could 
have y^en readily and promptly checkd out which is not the case. Visit,to Tdflsil Head office i; 
not absence though such allegation is not admitted. The gist of FIRs / damage reports is
c n ClOb^d.

The Dabara Resumed land -s inffested with illegal encroachers and the puc< 
losideiuiai buildings are mounted thereupor and the even the I’eshawtir High Couri h;.d taken 
cognizance during the hearing of Petition of Miram Shah Forest Guard rioi; in-r.hargp Biotl • 
Omce, md the case ,s under scrutiny by..NAh Peshawar. The allegation is tlius misplaced arc' 
donme, ihe report dated 28/07/2019 is enclo.'.erl.

The book of damage repo.-; had in fact iioen lost and a report to this 
wa.s inaiic through SDFO Tankaddressed to SDFO Tank on 30/05/2019 alon;; wi^h afOdLiUCrpTirenclosedt';

(
Press notice of { v/as published in Roznama Aitidal anri Maghrig nr 

Monday of 27/05/2019 copies are enclosed. The narrative about chalk out Damage reports h ' 
available m compensation cases register of 50FO Tank and in case of undisposed off reports - 
the manually prepared copies can be easily compiled for further legal procesUs Lhrouph il-,c

prosecutor and thus there can be no' materi.3 
withholding of prosecution / compensation cases if sincere and serious efforts are made by the
concerned Block Officer. Photostat copies of six (6} damage reports are enclosed for perus.V 
tind information.

1/ Ihe business of private' :iinic has not been fully harratfd as the Tlbb- 
Homeopathy o^r Allopathy or some other norms and such allegation is unfounded and based 
upon personal malice of the Block Officer. ■

Air Che allegations are denied and 
Respondent also wishes to be heard in person.

the charge may be withdraw,n. The

With regards,

(H(ihil5-iir-R(!liriu.m)
I'oresi; Guiird

In-Charge Babara Resumed Laiid 
Ta^k Foiesr Sub Diyision

\
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ENQUIRY REPORT AGAINST MR. HABIB UR REHMAN FOREST GUARD P.I.Khan

FOREST DIVISION.

READ WITH:

1) DI-0 DIKHAN LET I liK NO. 4282/G Doled 0:1/10/2019
DFO 0,1.KHAN LETTER N0.5635/G Dated 25/11/2019 ( Statemem ol Allegations and

Charge Sheet).
3) SDFO D.I,KHAN LETTER dated 23/12/2019 for written reply to the charge sheet.
4) Reply to the charge sheet by the accused Dated 11/01/2020,
5) SDFO D.l.Khan Letter Dated 7/10/2020.

2)

.Q

f

BRIEF HISTORY:

Ml. Miibllj Ml Rrhin.iii I on:;.t Gu.iid Is m'ivuik in lank Forest Sub Plvlslon, ITie SDFO D.l.
Khan vldedletlerdaied 23/00/2019 subinlucd the leportol Mr. Mlrain Miuh Fui u-sl Giun d
I/C Block Officer Tank Block where in he reported that the official is running his own
private clinic at village Kot Khadak Tehsil and District Tank and is continuously/willful from

Ml’.lx'li.ivi' with nihi’i 
IS also Involved in

ly 11 iinliiii I M II \I ilM k. III I

Fc.'est offidais, Th‘ I/C Block officer further repoiCed that the ollicial 
grabbing precious bind Dabara resumed Laud and actively involved in mal practices and 

friendly dealing with land Grabbers and guiding them for agitation against the Forests. 
Revenue staff during demarcating the said Government land and creating probiems for 
Department, The nDFO Tank reported lluil he apprehended Doublo p^ge:. ot Dunuigi-;,

led NO. 27/15 dtilod 17/03/2010 Lmd whoii wos n'iliud to produce the DdinaBC' report ■
and concocted drama drama that the GuracI book has been

. The SDFO.

!

I cpy^
book the ulTicial denied
misplaced and also threatened the block officer for creating problems to him 
t.'ink also reported rhat the official is actively involved in politics and is unfit for performing 

Duty jnd the Government may face irreparable losses. Keeping in view tlie 
above exposition the DFO D.l.Khan issued Charge sheet and Statement of allegations,

i

Government

Proceedings.

tacts the DFO D.I.Khan Issued citarge sheet along witiiKeeping in view tlie above 
statement of allegations vide letter no. 5635/G Dated 25/11/2019 and appointed the

undersigned as Enquiry officer for the finalization of Enquiry.

Discussion.

Habib ur rehman forest Guard herein called as Accused official was called for written 
reply for charge sheet and statement of Allegation and was accordingly for personal 
hearing dated 10/10/2020, The accused official through his written defense reply statea

Mr.

as.

LA)

i,

!•-

'’7148,12:19/
' t'i', '

i



the beat and the allegation is denitd.• 1) The days of the Absence are not mentioned in „ ^
distance of 14-15 Kilometer from tank and the alleged absence

is not the case.
// Dabara beat is at a

could have been readily and promptly checked out which 
2) The Dabara Resumed land is infested with illegal encroachers and the Pucca 

residential buildings ore mounted thereupon and the even Peshawar High Court had 
durir^g the hearing of petition of Miram Shah Forest Guard now in 

is under scrutiny by NAB Peshawar. The allegation is
taken Cognizance 
charge Block officer and the case
thus misplaced and denied.

eport had in fact been lost and a report to this effect was made
3) The book of Damage r

iliiuuf'li '-''IIITJ PKikon 3U/0lj/i!0l9.
4) press nOlice was published llH<uz.ur,u,AUldJoMLlM.lH.llMul>M^MK^lyMU7/^.^,/VUI'.J.

The narrative re,yarding the Damage report is available in the compensation register 
of SDFO Tank aiui in case of undisposed of reports the manually prepared copies can 

complied for further legal process through the forums of Block officer and
m.ntcrial withholding of prosecution/easily be

•si (iiihlir and tine. iIiom' i-. im
(1 sineele .iiid sUiluus .jlh.ils .ne ..... .. liy Hi.

Inn I nml nil I.
uoinpuiisiiUOn L.ises

^h^business of Private clinic has not been fully narrated as the TIBB- Homeopathy or 

Allopathy or some other norms and such allegations is uniounded and bused on th.

personal malice of the Block officer.
6] All the allegations are denied and the chaiges 

wishes to be heard in person.

5}

y be withdrawn. The respondent alsoma

wherein thecalled for personal hearing dated 10/10/2C20
s in written reply and has denied the charges

The accused official was
d official vindicated his stance as wasaccuse 

levelled against hinu

1 When the accused official was asked regarding his posting in Tank Forest bub D,v,s,or,
. the accused replied that he is serving in Tank forest Sub division since 1=

2 When the accused official was asked regardihg his private clinic or Business 
accused replied that these are false allegations and doesn't hold any ground.

3 When asked regarding that he oftenly misbehave with the officials whenever vis.ts he 
office The accused official stated that it is mere ailegation and has no grounds all t c 
officials and seniors are respectable to me and he respect them with the core of his

heart.
f

4 When asked regarding the misuse of the Guard Book the accused official stateo that 
used the guard book rather the Forester/ Block Orticer m charge has

shah and the accused official has personalhe has not mis
inhaled the Photostat and with Miram 
enmity and he using these tactics to harm him.

5, When asked regarding the report of The SDFO .Tank that when
directed to hand over the Guard book but the in retur.yhe accused official stated thu

splaced the official stated that the Guard book was actual.y 
submitted the report to tlie SDFO Tank andthe guard book was mi 

misplaced and he according to the law

T

1^ ,

ji- • r.I •

-7440,12: '»»«»■» i'
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• ' r"^

application to.ths Police <..tation and also has advertise;! in the 2
also submitted an 
newspapers.

6 When asked regordins what is his status when the guard book is mtssmg the accused 
official stated that the he has reported regarding the misplacement of the guard book 

and he also requested for the issuance ot new Guard book whidi was not done,
7, When asked regarding what is the legal procedure when the Guard book is misplaced. 

■ The accused ofliclal stated llial the legal procedure Is tliEil ti repofl iiifiY be tiubhilttdd 
charge and then.to 5DFO and accordingly register an FIR for the loss

/

to the Forester in
of Damage report and the accused official has completed all the requirements.

. 27/15 dated 17/03/2019 which has

;

8. When asked regarding the Damage report 
iuioii cltnlkud in 3 dlffurpiit ways, The accused official stated that he has handed over 
the case to the Block Officer Miram Shah with whom the accused ulfidal lias peisunal

unity nnci hns tempered the record only to defame him.
9. When asked regarding his political aclivilies the accused olllclal staled tInU lie has

been indulge din political activities.
asked regarding the encroachment in Dabara Resumed land the accused official 

clone all he could and has chalked the damage reports against the

no

ei

never

10. When
stated that he has 
delinquent encroachers

11 When asked rCRarding his involvement in igniting the.tocals against the revenue staff 
and also forest Officials, the accused official stated thSt he has never done such thing 

and has never been indulged in such activities.

j

Conclusion.
it isKeeping in view the record, reply to tlie charge sheet and also the personal hearing 

concluded the allegations levelled against the official needs proper proof from the 
representative of the Division. At large the allegations are only based on assumption but 
Lhuniis|jl..clngul tlu.Cu<iM.I h.iuk !■; n tun ii.n-; cTnrgn hrr. been proved ns vindicated by the
;iCCU5ecl himself, The filleghtlQns reBarding the supporting the encroachers in encroaching

documentary evidence which could not be produced by ttie 
like involvement In ijulltii-iil .n.iivlli,n. .mil inimiiiH

are only

I he Government ‘and needs
representative. Further allegations
private business also needs documentary evidence. At general the allegations 
.,,„l,,.;.. ;„Hl l.ns no ground Imlilimri but the allegation of the mis using the Guard Boo 
and misplacing tlie Guard book Is Proved, Such like actions need to be cllscouragetl am 
needs to be punished as the forest Guard witliout his Guard book is like a soldier withuui 

Thus the charges of Misconduct and inefficiency are proved and the charges ot
weapon, 
corruption are not established.

\

’7148,12:19
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/

Recommendation.
/
/ Keeping in view the above conclusion and looking into the record it is recommended that 

STOPPAGE OF 2 ANNUAL INCREMENTS WITHOUT CUMMULATIVE EFFECT an account of 
Misconduct and iftefficiency.

/

/
1^'

/
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ENQUIRY OFHICEK

SUB DIVISIONAL FOREST OFFICER
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i
iiin
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iw.K.I, llmliny „|- iin;
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stoppage of 02 annual i

Mamincd llic charges 
& comprehensive

cvtdeiice.s and

■ siihniilicd bis report has

increments wilhoiit Cumulative cITcci
i
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‘^-'"ipclcnl iinlhoriiy. aRur having considurc.l 
enquiry icpurl, c.'tplanaiion of Ihc above
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To,
The Conservator, Forest Sadran Circle, 
Sliumi l^oiui Pesliiivvar.

>

Through Proper Channel:
i

DEPARTMENTAL APPEAL/REPRESENTATION- AGAINST] THE'
• : ■ I

IMPUGNED OFFICER ORDER No. Till Dated 22l06lp22.
' J #

Endorsement No. 10879-82, which was communicated tb 
»

the appellant on 11 /08/2022.

t I !
i.i

■ ^

I

t
i 1

On acceptance o'f this reprcsentation/clepm'tmehta 

appeal, the impugned office order ‘ No
I

dated22/06/2022, of Divisional Forest Of,ficer,
= ' ■ ■ '\ 

DIKhan Forest Division may kindly be set-asid^e and

the appellont may kindly be exonerated from the

charges level against him.

IIIt

I

151,

!j

1..

■f

,1

I !■rRespected Sir;

Appellant humbly submitted as under:-
That the appellant has being serving as forest Guard

and presently attached with the office of Divisional

Forest Officer, DIKhan Forest Division.

1 •O
t'I$

1. I

*
1i

2. That in the year 2019 the applicant was proceeded 

against by the department upon the false 

allepatlon/compiaints hy one Mr. Miram Shah (Forest 

Guard) I/C Block Officer Tank. The said Miram Shahds 

brother-in-law of the appellant and there-had ^ been’’ 

some disputes and personal grudges on family matters..

1
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Vf: > .
sheeted on j falseThat the appellant was charge 

allegations and Mr. Amin Ui Islam, SDFO, DIkhan Forest

!3. \ I

i

Sub-divislon was appointe’d as inquiry Officer. Appellant
)

submitted and produce all the documents revealing the 

and rutil I'nctM nnd in some how Inciulry orflcor wao

the allegations were fa se.But
tl'LlU

entirely satisfied that 
■'

Inquiry Officer, perhaps, submitted an adverse report
4

V

as copy of the Inquiry report has not been provided to

the appellant till date. On the basis of said impugned

Forest Division DIKtian

\
’I

1 iX
Inquiry report, DFO DIKHan

1

Order No 151 dated22/06/2022 / ’ ,'issued impugn Office 

Office endorsement No. 10879-82, whereby, appellant
f

awarded, punishment In the form of" stoppage of 2 

annual increment for a period of 2 years", and ■
was

I

years 

warning.

That the impugned order is against the justice and 

against the law and procedure, against the service rules 

and must particularly based upon the facts w.htch are 

entirely incorrect, factitious, illusory and are false.

t
>

4.

t.O

committed any 

. The conclusions arrived at
I

Is entirely false and without proof.

P fnever everThat appellant, has 

misconduct and in-e_fficiency 

by the Inquiry Officer

5.
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I
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t.' ' 3 .» /3 )

:•
6. The Inquiry Officer was Initially convinced from his

, . I

collected evidence' and acknowledged that all the legal; ,■ 

and procedural requirements had been done and ,,
' ■ • ^ I ■

followed by Che appellant. The book of damage report 

had,in fact, been lost and a report to this effect was . 

made through SDFO Tank on 30/05/2019. Copies, were 

annexed.

I
i

r

4

I
I:

. ^
\

That press notice was published in two vide circular 

newspapers on 27/05/2019.Narrative regarding the 

damage report is available in the compensation register
..o' |.

of SDFO Tank. Even then the appellant has been 

awarded punishment which is against the law and 

natural justice. Copy of reply charge sheet Is also

7., r-
I f
i

;

I u1annexed. :!•
r

That Inquiry officer has not considered and retied upon 

the evidence, he collected.

8.
i

I

I

That the appellant was not given an opportunity of9.
(

i

personal hearing.

? -
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• t
On acceptance of this *

representation/dcpartmentql 

appeal, tbe impugned office order. No,;: 101 ' 
dated22/05/2022, of Divisional

I1

II . t
, 1

Forest' Officer, 
DIKhan Forest Division may kindly be set-aside and 

the appellant may kindly be 

charges level against him.
exonerated from the !

\:
.0Dated : 3/ /08/2d22 Youp humble appellant,

1 f ' :
■ i

j

Habib>ur-Rahmant
S/ci Allah Dad R/o Kot Khadak

• I t

Teshll and Dlstijlct Tank.

, Mob 0346-9499097
Presently attached as

Forest Guard,'
' . k

Forest Division; DIKhan. i'
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